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LEGISLATURA XVI — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 MAGGIO 1887 

Presidente. Per ragioni di materia questa peti-
zione sarà trasmessa alla Commissione che deve 
riferire intorno ai provvedimenti finanziari 

Omaggiv 
Presidente. Si dà lettura de! titolo degli omaggi 

pervenuti alia Camera. 
De Seta, segretario;, legge: 
Dal rettore della regia Università degli studi 

di Parma — Annuario di quella regia Università 
per l'anno scolastico 1886-87, una copia; 

Dal prefetto della provincia di Catania — Atti 
di quel Consiglio provinciale per la sessione or-
dinaria dell'anno 1886, una copia; 

Dal prefetto della provincia di Macerata — 
Atti di quel Consiglio provinciale, relativi alla 
sessione ordinaria e straordinaria del 1886, co-
pie 2; 

Dal prefetto delia provincia di Messina.— Atti 
di quel Consiglio provinciale, relativi alle sessioni 
straordinaria e ordinaria del 1886, copie 2 ; 

Dal prefetto della provincia eli Perugia — 
Atti di quel Consiglio provinciale per l'anno 1886, 
una copia. 

Dal senatore Lampertico — Commemorazióne 
di Marco Minghetti tenuta il 13 marzo 1887 nel 
palazzo Ducale di Venezia, una copia; 

Dal Ministero delle finanze — Annuario sta-
tistico finanziario del regno d'Italia, anni 1886 
e 1887, copie 265; 

Dal presidente della deputazione provinciale di 
Bologna—- Atti di quel Consiglio provinciale re-
lativi alla sessione ordinaria dello scorso anno 
1886, una copia; 

Dal direttore della regia Scuola superiore di me-
dicina veterinaria di Milano — Annuario per l'anno 
scolastico 1886-87, una copia; 

Dal dottore Venanzio Santanera di Torino — 
Medicina vecchia o medicina nuova — osservazioni 
critiche — una copia; 

Dal Ministero di agricoltjira industria e com-
mercio — Annuario statistico italiano per l'anno 
1886, copie 20; 

Dal regio delegato straordinario per la Ammi-
nistrazione degli istituti ospitalieri di Verona — 
Relazione al nuovo Consiglio ospitaliero, copio 12, 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedo, per motivi 
di famiglia, gli onorevoli: Franzi di giorni 10; 
De Bassecourt di 45 ; Franzosini di 8 ; Forcella 
di 15; Bertolotti di 10. 

(Sono conceduti). 

Leggesi una lettera dell'onorevole Garibaldi con 
coi ritira le dimissioni da deputato. 
Presidente. Dall'onorevole Menotti Garibaldi è 

pervenuta la seguente lettera: 
K Illustre presidiente. 

Deferente al voto benevolo della Camera a mio 
riguardo, io ritiro le mie dimissioni da deputato. 

u Le sarò obbligato se vorrà essere interprete 
dei miei sentimenti di gratitudine all'alto consesso, 
e gradire gli attestati di deferenza e devozione. 

" Del suo sempre 
" M. Garibaldi. 

Presentazione di relazioni. 

Presidente. Invito l'onorevole Lucca a recarsi 
alla tribuna per presentare una relazione. 

Locca. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul bilancio di previsione del Ministero 
di agricoltura e commercio per l'esercizio 1887-88. 

Presidente. Questa relazione sarà stampata e 
distribuita ai signori deputati. 

Invito l'onorevole Balestra a recarsi alla tri-
buna, per presentare una relazione. 

Balestra, relatore. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: Con-
cessione al comune di Roma, di uno stabile in 
via degli Incurabili.. 

Presidente. Questa .relazione sarà stampata e 
distribuita agli onorevoli deputati. 

Invito l'onorevole Turi a venire alla tribuna per 
presentare una relazione. 

Tari. Mi onoro di presentare alla Camera la 
relazione sul disegno di legge per la leva di mare 
sui nati nel 1867. 

Presidente. Anche questa relazione sarà stam-
pata e distribuita agli onorevoli deputati. 

Osservazioni del ministro dei lavori pubblici 
per raccomandare la sollecita discussione -di 
ori disegno i legge. 

Presidente. L'onorevole ministro dei lavori pub-
blici ha facoltà di parlare. 

Saracco, ministro dei lavori pubblici. Mi per-
metto di pr ig^re l'onorevole presidente e la Ca-
mera, di fare in m'odo che sia sollecitato l'esame 
del disegno di legge, che importa maggiori spese, 
per la somma di lire 90,000,000 all'incirca. 

Preme assai che questo provvedimelo sia con-
vertito in legge; poiché molti creditori bussano 


